

# COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

Città Metropolitana di Bari

### SETTORE V

## **URBANISTICA-EDILIZIA PRIVATA-SUAP**

DETERMINAZIONE N. 74 del 09.06.2017

Raccolta Ufficiale

N. 578

del 25/09/2017

**OGGETTO:** Opere complementari "Realizzazione Strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte – 1° Stralcio"

Approvazione Certificato di Collaudo Tecnico Amministrativo - Liquidazione

**IL RESPONSABILE** 

#### PREMESSO:

**CHE** la ditta affidataria dei il lavori di "Realizzazione Strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte" è la Società Apulia S.r.l., con sede legale in via Matteotti, 2 - 70024 Gravina in Puglia, giusto contratto d'appalto repertorio n. 2966 del 17 aprile 2015;

**CHE** con determinazione del Settore V n.128 del 20.12.2016 veniva affidato l'incarico per la progettazione esecutiva delle opere complementari elencate in precedenza all'ing. Francesco Donatelli con studio Via Giulio Petroni, 87/R, 70124 Bari, iscritto all'ordine degli ingegneri della provincia di Bari al n. 5341;

**CHE** con nota prot. 20201 del 29.12.2016 l'ing. Francesco Donatelli trasmetteva il progetto esecutivo delle opere complementari;

CHE l'ammontare dei lavori del progetto "Opere complementari nell'ambito della Realizzazione Strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte – 1° Stralcio" è inferiore al 50% del valore del contratto d'appalto repertorio n. 2966 del 17 aprile 2015;

**CHE** la stazione appaltante, alla luce della stretta connessione tra i due appalti da punto di vista tecnico, tale per cui l'individuazione di un'altra ditta comporterebbe disguidi e duplicazioni dei costi a carico dell'ente, ha chiesto, per le vie brevi, la disponibilità alla Apulia S.r.l., con sede legale in via Matteotti, 2 - 70024 Gravina in Puglia, alle esecuzione delle "Opere complementari nell'ambito della Realizzazione Strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte – 1° Stralcio" alle applicando il medesimo ribasso del 20,00% offerto in sede di gara per

l'esecuzione dei lavori relativi all'appalto per la "Realizzazione Strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte – 1 ° Stralcio";

**CHE** la ditta Apulia S.r.l., con sede legale in via Matteotti, 2 - 70024 Gravina in Puglia, si è resa disponibile alla esecuzione dei lavori "Opere complementari nell'ambito della Realizzazione Strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte – 1° Stralcio" applicando il ribasso del 20% sull'importo dei lavori;

**CHE** con determinazione n.128 del 20.12.2016 veniva affidato all'ing. Francesco Donatelli l'incarico di progettazione, direzione lavori, coordinamento in fase di progettazione e esecuzione delle opere aggiuntive opere complementari relative al opera pubblica "Realizzazione della strada di collegamento via Conversano - via Monopoli e relative opere d'arte - 1° Stralcio";

**CHE** con Deliberazione di Giunta Comunale n.188 del 30.12.2016 veniva approvato il progetto esecutivo per la realizzazione delle opere complementari relative al opera pubblica "Realizzazione della strada di collegamento via Conversano - via Monopoli e relative opere d'arte - 1° Stralcio";

CHE, come descritto nella suddetta Deliberazione di Giunta Comunale durante lo svolgimento dei lavori di "Realizzazione Strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte" è emersa la necessità per ragioni di opportunità, nell'esclusivo interesse dell'amministrazione, interventi finalizzati al miglioramento e alla funzionalità dell'opera quali:

- Predisposizione dell'impianto di illuminazione, prima che sia realizzato il pacchetto stradale del tronco B di progetto;
- Sistemazione a verde dei fondi residuali acquisiti in sede di esproprio (standards);
- Migliorare l'integrazione dell'opera a farsi mediante la realizzazione di muretti a secco;

**CHE** con determinazione n.138 del 30.12.2016 veniva affidati alla ditta Apulia S.r.l. l'esecuzione delle Opere complementari nell'ambito della Realizzazione Strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte – 1° Stralcio";

CHE con nota prot.6278 del 26.04.2017 il Direttore dei Lavori consegnava i seguenti atti contabili:

- Libretto delle misure:
- Stato di Avanzamento Unico dei Lavori a tutto il 03.04.2017;
- Sommario del Registro di contabilità;
- Libretto dei sottocomputi;
- Registro di contabilità;
- Certificato di pagamento n.1 per il pagamento di € 181.500,00, al netto della ritenuta dello 0,50 % per obblighi assicurativi, oltre Iva al 10%, per complessivi € 199.650,00;

CHE con determinazione n.66 del 09/06/2017 venivano approvati gli atti contabili relativi al SAL Unico, alla data del 03.04.2017 per la somma complessiva di €199.650,00;

**CHE** in data 04.05.2017 con nota prot.6834 il Direttore dei Lavori, l'ing. Francesco Donatelli, trasmetteva lo Sato Finale a tutto il 11.04.2017 delle Opere complementari di "Realizzazione strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte – 1 Stralcio";

**CHE** in data 09.05.2017 con nota prot.7048 il Direttore dei Lavori, l'ing. Francesco Donatelli, trasmetteva la relazione sul conto finale dell'opera in oggetto;

**CHE** nota prot.8717 del 06.06.2017 l'ing. Maurizio Montalto in esecuzione dell'incarico conferito, giusta determinazione n.31 del 02/05/2017, trasmetteva il certificato di collaudo tecnico amministrativo;

**RITENUTO** di approvare il certificato di collaudo tecnico amministrativo relativo alle Opere complementari di "Realizzazione strada di collegamento Via Conversano – Via Monopoli e relative opere d'arte – 1 Stralcio";

**RITENUTO** di liquidare alla ditta Apulia S.r.l. da Gravina in Puglia la somma di € 986,14 oltre IVA quale credito netto di impresa così come risulta dalla relazione sul conto finale, dai certificati di pagamento e dal collaudo tecnico amministrativo;

**VISTO** il D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000; **VISTO** il D.Lgs. n.163 del 12.04.2006; **VISTO** il D.P.R. n. 207/2010;

#### **DETERMINA**

- **1. DI APPROVARE** il certificato di collaudo tecnico amministrativo relativo alle Opere complementari di "Realizzazione strada di collegamento Via Conversano Via Monopoli e relative opere d'arte 1 Stralcio" trasmesso dal tecnico incaricato, Ing. Maurizio Montalto con nota acclarata al protocollo dell'Ente in data 06.06.2017 al prot.n.8717;
- 2. DI LIQUIDARE a favore della Società Apulia S.r.l., con sede legale in via Matteotti, 2 70024 Gravina in Puglia, la somma di € 986,14, oltre Iva al 10%, pari a € 98,61, per un totale di €1.084,75;
- **4. DI IMPUTARE** la somma complessiva di € **1.084,75**, al seguente Capitolo di spesa n. 3098.26 epigrafato "Tratto di collegamento tra via Conversano e via Monopoli- avanzo di amm.ne";
- 5. DI TRASMETTERE la presente determinazione, a mezzo PEC:
  - all'impresa "Apulia S.r.l.", affidataria dei lavori, apuliasrl@pec.buffetti.it;
  - all'ing. Francesco Donatelli, quale D.L., <a href="mailto:francesco.donatelli5341@pec.ordingbari.it">francesco.donatelli5341@pec.ordingbari.it</a>;
- **6. DI STABILIRE** che gli altri Uffici comunali per i relativi adempimenti sono: **Ufficio Segreteria**, **Ragioneria**.

Il presente atto viene trasmesso alla Segreteria per la raccolta ufficiale e per la pubblicazione all'Albo Pretorio on line del sito istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all'indirizzo <a href="www.comune.castellanagrotte.ba.it/">www.comune.castellanagrotte.ba.it/</a>.

Il Responsabile del Settore V f.to Ing. Andrea Ingrassia

\_\_\_\_\_\_\_

Visto ai sensi dell'art. 147-bis, c.1 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, in data 19/06/2017 si attesta la regolarità contabile e la copertura finanziaria.

Visto ai sensi dell'art. 183, c.7 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, in data 19/06/2017 si attesta la regolarità contabile.

consegnata in data 19/06/2017

IMP. 368/2017

Il Responsabile del Settore Finanziario f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi

## CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Registro albo n. 1382

Copia della presente determinazione è stata pubblicata in data odierna all'albo pretorio on line del Comune di Castellana Grotte e vi rimarrà per cinque giorni consecutivi.

Castellana Grotte, 25/09/2017

Il Responsabile della Pubblicazione f.to dott. Cosimo Cardone